

సత్యవాక్కు

THE
WORD OF
TRUTH

క్రైస్తవ తెలుగు మాసపత్రిక

SEPTEMBER - 1999

సంక్షిప్త వార్తలు

ఆగష్టు 10వ తేదీ మంగళవారం కృష్ణా, ఖమ్మం జిల్లాల సువార్తికుల సదస్సు మైలవరం మండలం ఈదర గ్రామములో జయకరముగాను, క్రీస్తుకు మహిమకరముగాను జరిగెను. పలు గ్రామముల నుండి, పట్టణముల నుండి సువార్తికులు సకాలమునకు కూడిరాగా, "బోధకుని అర్హతలు, వాని బాధ్యతలు" అను అంశము సుదీర్ఘముగా దైవ వాక్య వెలుగులో చర్చించబడెను.

ఉదయకాల సమావేశమునకు సగ్గురులో పని చేయుచున్న సోదరులు కె. భాస్కరరావు గారు అధ్యక్షత వహించి సభను సక్రమముగా నిర్వహించిరి. జాషువా గూటం, పి. రాజారావు గార్ల ప్రార్థనలతో సదస్సు ఆరంభమాయెను. ఓర్పు సువర్ణరావు గారు, తదితరులు పాటలు నడిపించిరి. పెద కొమెరలో పని చేయుచున్న ఆర్. ఇశ్రాయేలు గారు 133వ దావీదు కీర్తనను బైబిలు గ్రంథము నుండి చదివి వినిపించిరి. మధ్యాహ్నం కాల కూటమునకు ఈదరలో సువార్త చేయుచున్న సోదరులు యన్. వినోదరావు గారు అధ్యక్షునిగా నుండి సభను సమర్థవంతముగా నడిపించిరి. సోదరులు జి. మోహనరావు గారు పాటలు నడిపించగా నాగులూరులో పని చేయుచున్న సామ్యేలు గారు ప్రార్థన గావించిరి. సోదరులు పి. షడ్రక్ గారు వాక్య పఠనము గావించిరి. ఏర్పరచబడిన అంశమును సోదరులు కె.యన్. రవీంద్ర (నందిగామ) ఇందుపల్లి ఇశ్రాయేలు (తిరువూరు), డి. శుభాకరరావు (క్రీస్తు రాజపురం-విజయవాడ), కె. ఆరోగ్యం (బండారుగూడెం), పి. లాజరస్ (పోలమూరు), సి.హెచ్. కాంతారావు (రామచంద్రపురం), కె. ఇశ్రాయేలు (కంభంపాడు), పి. షడ్రక్ (గన్నవరం) మరియు జాషువా గూటం గార్లు చక్కగా విశ్లేషించిరి.

బోధకుడు దేవుని వాక్యమును బోధించువాడు గనుక అతడు సత్య వాక్యమును సరిగా ఉపదేశించువాడై యుండాలి (2తిమోతి 2:15). అతడు సమయమందును అసమయమందును వాక్యపరిచర్యకు సిద్ధముగా యుండాలి. దేవుని వాక్యమును చేబట్టిన జనులు పిరికివారైనను, ధైర్యవంతులగుదురు. సువార్తికుడు సువార్తయై యుండాలి. సువార్తను జీవించువాడై యుండాలి. అతడు

(తరువాయి 3వ కవరు పేజీలో)

సత్యవాక్కు

THE WORD OF TRUTH

P.O. Box 80, Kakinada, A.P. 533 001

Phone : 0884 - 63722

Editor :

JOSHUA GOOTAM

Pleading for Restoration of First Century Christianity

సంపుట 20

సెప్టెంబరు 1999

సంపా 2

పోపు యొక్క ప్రాబల్యము (The Rise of Papacy)

పరిచయము : సంఘ నిర్మాణ పద్ధతిలో (Organisation) కలిగిన చివరి మార్పుల వలనను, సామాన్య ప్రజలు పురోహితులు అన వ్యత్యాసము తీసికొన వచ్చుటవలనను, ఆరాధనలో క్రొత్తసంగతులు ఆచారకర్మలు ప్రారంభించుట వలనను విశ్వాసభ్రష్టత్వము చివరకు సంపూర్ణమాయెను. నాలుగవ శతాబ్దములో కనబడినది మొదటి శతాబ్దములోయున్న సూక్ష్మమైన క్రొత్తనిబంధన క్రైస్తవ్యమునకు బహు భిన్నముగా యుండెను. కేథలిక్కుల మతము ఈ లోకము మున్నెన్నడు ఎరుగని విధముగా ఒక గొప్ప రాజకీయ మతపరమైన ఆర్గనైజేషన్ (శక్తి సంస్థ)గా తయారైనందున అది వ్యాప్తి చెందిన విధానమును ఈ పాఠములో ముఖ్యముగా తెలిసికొందము. దానిలో చివరకు పోపు యొక్క అవతరణమునకు దారితీసిన ఆధిక్యత కొరకు జరిగిన పోరాటములను గమనించెదము. తరువాత కేథలిక్కుల

మతము భూసామ్రాజ్య మతముగా మారుటను గమనించెదము. క్రీస్తు వారి ఉపదేశమునకు విరుద్ధముగా సంఘము-భూసామ్రాజ్యము (Church-State) ఏకమవుటను గమనించెదము (మత్తయి 22:21). చివరిగా “పవిత్ర రోమా సామ్రాజ్యము” సృష్టింపబడి, కేథలిక్కు సంఘము దాని అధికారమంతటి మీద శిఖరాగ్ర స్థానమునలంకరించుకొనుటను చరిత్ర పుటలనుండి గమనించెదము.

ఆధిక్యత కొరకై పోరాటము (The struggle for Power)

పోపు యొక్క స్థానము దీర్ఘకాలముగా తీవ్రముగా జరిగిన పోరాటము యొక్క ఫలితము. నాలుగవ శతాబ్దము నాటికి రోమా సామ్రాజ్యపు నాలుగు ముఖ్య పట్టణములగు రోమ్, కాన్స్టాంటినోపిల్, అలెగ్జాండ్రీయా, అంతియొకయ లలో గోత్రకర్తలనబడు (Patriarchs) పదవులు స్థాపించబడెను. యెరూషలేము యొక్క బిషప్పును కూడ గౌరవప్రదముగా మాత్రమే గుర్తించుట జరిగెను. కాన్స్టాంటినోపిల్ పట్టణము నిర్మించబడకముందు రోమ్, అలెగ్జాండ్రీయా, అంతియొకయలు (వాటి పేట్రీయార్కులు) మాత్రమే ముఖ్యులుగ గుర్తించబడిరి. తరువాత కాన్స్టాంటినోపిల్ రెండవ స్థానము నాక్రమించుకొనెను. క్రీ॥శ॥ 451లో చాల్సెడన్ (Chalcedon) లో జరిగిన కౌన్సిల్లో రోమ్తో కాన్స్టాంటినోపిల్ కూడ సమాన స్థాయి (Rank) లో యున్నట్లు తీర్మానించబడెను. దీనిని రోమా పట్టణ బిషప్పు తీవ్రముగా వ్యతిరేకించెను గాని ఫలితము లేకపోయెను.

అనేక శతాబ్దముల వరకు రోమా పట్టణ బిషప్పు మిగతా వారికంటె ఉన్నతుడని గుర్తించబడలేదు. ఇటలీ దేశములో యున్న అనేకమంది బిషప్పులు ఆతని అట్లు గుర్తించుటకు నిరాకరించిరి. ఆఫ్రికా ఖండములో ఉత్తరముననున్న బిషప్పులు తమ తమ ప్రాంతములలో సంపూర్ణాధికారము కలిగియున్నట్లు ప్రకటించుకొనిరి.

అనేకమంది నాయకులు రోమా బిషపు యొక్క ఆధికత్యతను నిరాకరించిరి. రోమా యొక్క అధికారమును మిలాన్ పట్టణమునకు చెందిన ఆంబ్రోజ్ అనునతడు (క్రీ.శ. 397) తిరస్కరించెను. జెరోమ్ అనునతడు (క్రీ.శ. 419) బిషపులందరు సమానాధికారము గలవారే యని ప్రకటించెను. క్రీ.శ. 430లో అగస్టిన్ అనునతడు సంఘము పేతురు మీద కట్టబడెనను దానిని తిరస్కరించెను. ఈ అగస్టిన్ కేథలిక్కులు ఒక పరిశుద్ధునిగా (St. Augustine) పూజింతురు గాని, కేథలిక్కు సంఘముయొక్క పునాది అంతయు అతని మాటలతోనే కుప్పకూలును.

లియో దగ్రేట్ (Leo the Great) అనునతడు (క్రీ.శ. 440-461) మొదటి పాప అయ్యుండెనని కొందరు చరిత్రకారులు భావింతురు. బిషప్ సిరిషియస్ అనునతడు పోప్ అనుపదమును బిరుదుగా మొదటిసారిగా వినియోగించెను. “అయితే లేటిన్ ప్రాచీనత్య పద్ధతిలో మొదటి లియో అనునతడు ఘనుడు గనుక అతడు పోప్ అను బిరుదునకు తగినవాడు. అందువలన అతడు లియోదగ్రేట్ అని పిలువబడెను” (Schaff III:315). “పేతురు తరువాత, పేతురు స్థానములో ప్రభువే అతనిని నియమించి సార్వజనిక సంఘమంతటిని సంరక్షించు బాధ్యత అతనికి అప్పగించెనని తలంచుచు గొప్ప ఉద్రేకపూరిత నమ్మకమును అతడు ప్రదర్శించెను” (Schaff III:317).

నిజానికి మూడవ బోనిఫేస్ (Boniface III) అనునతడు క్రీస్తు శకము 606లో అసలైన పోప్ ఆయెనని మిగతా చరిత్రకారులు గుర్తింతురు. ఆరవ శతాబ్దములో రోమ్, కాన్స్టాంటినోపిల్ పట్టణముల బిషపులు ఆధికత్యత కొరకు ఒకరితోనొకరు పోటీ పడెవారు. క్రీ.శ. 588లో, జాన్ ద ఫాస్టర్ (John the Faster), కాన్స్టాంటి నోపిల్ పట్టణ బిషపుగా యుంటూ సార్వజనిక తండ్రి (Universal Patriarch) లేక పోప్ అను బిరుదును ధరించుకొనెను. అవ్యధముగా చెప్పుకొనిన వారిలో అతడు మొదటివాడు. రోమ్లో యున్న బిషపు గ్రెగరీ దగ్రేట్ (Gregory

the Great) అనునతడు (క్రీ.శ. 590-604) జాన్ ద ఫాస్టర్ యొక్క ఆరోపణలను తీవ్రముగా ఖండించెను. సరిగదా అతడు క్రీస్తు విరోధి (Anti Christ)యని ప్రకటించెను. అయితే కొద్ది సంవత్సరముల తరువాతనే 3వ బోనిఫేస్ అనునతడు రోమా సామ్రాజ్య చక్రవర్తి యగు ఫోకస్ (Phocas) చే పోప్ గా కిరీటము ధరింపజేసికొని, ఆ బిరుదును కాన్స్టాంటినోపిల్ బిషప్పుకు దక్కకుండా చేసెను. ఇవిధముగా గ్రెగరీ ద గ్రేట్ అనునతడు తీవ్రముగా దేనినైతే వ్యతిరేకించెనో దానినే అతని తరువాత అతని స్థానమునలంకరించిన 3వ బోనిఫేస్ ధరించుకొనెను. అతని వెంబడి వచ్చిన వారును అతనినే అనుకరించిరి.

కేథలిక్కుల మతము రోమా సామ్రాజ్యము యొక్క అధికార మతమవుట

క్రీ.శ. 306లో కాన్స్టాంటిన్ అనునతడు రోమా సామ్రాజ్య చక్రవర్తి యగుట వలన క్రైస్తవ్యమునకు అనుకూలముగా అనేక మార్పులు సంభవించెను.

- క్రీ.శ. 313లో మిలాన్ పట్టణములో సర్వమత సహనమును రాజశాసనమును అతడు జారీ చేసెను (Edict of Toleration). తద్వారా అతడు అన్ని మతములకు స్వేచ్ఛనను గ్రహించెను. క్రైస్తవ్యమునకుకూలముగా అతడు అనేక చట్టములను జారీచేసెను.
- అతడు క్రీ.శ. 325లో నైసియా పట్టణములో కౌన్సిల్ ను సమావేశ పరచి లిఖిత పూర్వక విశ్వాస ప్రమాణ పుస్తకమునకు ఆందరు కట్టుబడి యుందురని అతడు తలంచెను.
- సంఘముపై కాన్స్టాంటిన్ చక్రవర్తి గొప్ప నియంత్రణను ప్రదర్శించెను. అతడు బాప్తిస్మము పాండకపోయినను, కౌన్సిల్లను సమావేశపరచెను, బిషప్పులను నియమించెను, లేదా వారిని పదవీచ్యుతులను జెసెను మరియు భూమిపై తానే సార్వజనిక బిషప్పుగా ప్రవర్తించెను.

అతడు క్రైస్తవ్యమును సామ్రాజ్య మతముగా నియమించెను. “రోమా సామ్రాజ్యమును క్రైస్తవ సామ్రాజ్యముగా చేయుట వలన క్రైస్తవ్యమంతయు ప్రతిమూఢాధన చేయువారితోను, లౌకిక సంబంధులతోను నిండి పోయెను” (Schaff III:93).

కాన్స్టాంటిన్ చనిపోవుటకు ముందు వరకు బాపిస్మము పొందనేలేదు. అతడు “మార్పుజెంది” క్రైస్తవుడగుట అంతయు రాజకీయ ఎత్తుగడే యని అనేక మంది విద్యావేత్తలు నమ్ముదురు.

తియొడోషియస్ చక్రవర్తి (క్రీ.శ. 378-395) యనునతడు ఇంకా కొంచెము ముందును అడుగువేసి సంఘ సంభ్యత్వము తప్పనిసరియని ప్రకటించెను. తత్ఫలితముగా బలత్కారముగా క్రైస్తవులు చేయబడిన వారితో సంఘములు నింపబడి, నిజముగా మార్పునొందని వారితో కిటకిటలాడెను. అంతేగాక అతడు యితర మతములను బలత్కారముగా అణగద్రొక్కుటకు ప్రయత్నించెను, విగ్రహారాధనను ఖండించెను. అతని ఏలుబడిలో అతని నాయకత్వము చొప్పున అన్యజనుల గుడులు కూల్చబడెను. గొప్ప రక్త ప్రవాహము సంభవించెను (Halley. Page 867). ఇవ్విధముగా నాలుగవ శతాబ్దము నాటికి అప్పటి వరకు హింసింపబడిన సంఘము హింసించు దానిగ తయారయ్యెను. ఇదంతయు క్రీస్తు మార్గమునకు ఎంతో భిన్నమైనది.

“పరిశుద్ధ రోమా సామ్రాజ్యము” సృజింపబడుట

చార్లెమేన్ (Charlemagne) చక్రవర్తి యొక్క కృషివలన పరిశుద్ధ రోమా సామ్రాజ్యము (Holy Roman Empire) ఏర్పడెను. క్రీ.శ. 800వ సంవత్సరము డిశంబరు 25వ తేదీనాడు పోప్ లియో III అనునతడు చార్లెమేన్ కు చక్రవర్తియొక్క కిరీటము ధరింపజేసెను. పోపుయొక్క ఆధీనములో యున్న రాష్ట్రములన్నిటిపై అతనికి ఐహిక సంబంధమైన అధికారము నతడు అనుగ్రహించినందువలన

చార్లమ్స్ చక్రవర్తిగా చేయబడెను. సంఘము, ప్రభుత్వము కలిసి ఏకచత్రాధి పత్యము కలిగియుండు “పరిశుద్ధ రోమా సామ్రాజ్యము” ను స్థాపించవలెననెడి బలమైన కోరిక అతనికుండెను. అతడు ప్రతిమారాధనను ఖండించెను. పోపులను, కౌన్సిళ్లను ఖండించుటలో వెనుకాడలేదు. బిషప్పులను, అధ్యక్షులను తన యిష్ట ప్రకారము నియమించెను (Newman 1:440). సంఘము-రాజ్యముల ఈ రెండవ సమ్మేళనము వలన కేథలిక్కు సంఘపు చేతులలోనికి మరింత ఐహిక రాజకీయ ప్రాబల్యము, శక్తి సమకూడెను. తత్ఫలితముగా పోపులు చాల శక్తివంతులైరి, ప్రముఖ వ్యక్తులైరి.

కేథలిక్కు సంఘము రాజకీయ, ఆత్మీయ నాయకత్వములో రాను రాను మరింతగా నిమగ్నమాయెను. హిల్డర్ బ్రేండ్ అను పోప్ గ్రెగరీ VII అనునతడు, (క్రీ॥శ॥ 1073) రాజకీయముగాను మతపరముగాను తనకు సార్వజనిక అధికారమును సాధించుకొనుటలో దేనికి వెనుకాడలేదు (Newman 1:503).

- అజేయ చక్రవర్తియైన విల్లియమ్ తనకు బేషరుతుగా విధేయత చూపవలెనని అతడు ఆదేశించెను (Newman 1:506). అతని తరువాత వచ్చిన అనేక పోపులు కూడా అట్లే ఆదేశించిరి.
- రాజ్యములను, రాష్ట్రములను, అధికారములను యిచ్చుటకును తీసివేయుటకును, అన్ని విధములైన మానవ హక్కులను, ఆస్థులను యిచ్చుటకును తీసివేసుకొనుటకును తనకు అధికారమున్నదని అతడు ఆరోపించుకొనెను. (Newman 1:508) పోప్లందరు యిట్టి అధికారము తమకున్నదని నేటికిని చెప్పుకొందురు.
- చక్రవర్తులు తమ అధికార పీఠములను భూమిపై క్రీస్తుయొక్క ప్రతినిధి (పోపు) యొక్క అనుగ్రహమువలననే ఆలంకరింతురని అతడు చెప్పెను. మరియు ఐహిక పాలకులు, పౌరోహిత్య పాలకులు అందరు తన

అధికారమును ఖచ్చితముగా లోబడవలెను. ఐహిక పాలకుడెవరైనా (ఏ రాజైనా) పోపును వ్యతిరేకించిన యెడల, అతని స్థానమున ఒక కేథలిక్కు మతస్థుడు నియమించబడునని అతడు హెచ్చరించెను (Newman 1:508-509) ఆధునిక పోపులు కూడా అట్లే చెప్పుకొందురు.

క్రీ॥శ॥ 1198లో ఇన్నోసెంట్ III అనువాని కాలములో పోపుల అధికారము శిఖరాగ్రమునకు చేరుకొనెను. అది 1303వ సంవత్సరములో బోనిఫేస్ VIII అనువాని కాలము వరకు అట్లే నిలిచియుండెను (Schaff IV:258).

తదుపరి మధ్య కాలములో (Middle Ages) పోపుల అధికారము దిగజారెను: ఆది వారు జరిపిన మతసంబంధమైన దండయాత్రలో జరిగిన క్రూర హింసలకు ప్రతిఫలమాయెను. మతపరమైన విచారణలు (Inquisition), బలవంతముగా బ్రహ్మచర్యము ననుసరించుట మొదలగు అవినీతి కార్యములలో కేథలిక్కు సంఘము నిండి యున్నందున అరాచకము, అవినీతి ప్రబలి పోపుల యొక్క స్థానము అత్యాశతో కూడినట్టిదాయెను (Newman 1:518-520). అయినను కొంతకాలము మట్టుకు కేథలిక్కు సంఘము చక్రవర్తులను ఆదేశించుచుండెను, తన శత్రువులతో పోరాడు నిమిత్తము సైన్యము పోషించెను, పోపుల ఆధీనములో యున్న రాష్ట్రములను పాలించెను. అయితే క్రమేపి కేథలిక్కు సంఘము తన భూ భాగములను కోల్పోయెను, తన సైన్యము ఓటమి పాలాయెను. గుసెప్పి గారి బార్డి (Guiseppe Garibaldi) అనువాని చేతిలో అది తన అంతిమ ఓటమిని చవిచూచెను. అతడు ఇటలీ దేశచక్రవర్తి యగు విక్టర్ ఇమ్మానుయేల్ యొక్క సైన్యాధిపతి. అతడు 1859లో కేథలిక్కు సంఘ సైన్యములను నాశనము చేసెను. చివరకు పోపు, అతని సైన్యములు వేటికన్ అను పట్టణమునకు పరిమితము చేయబడెను. రోమ్ పట్టణములో వేటికన్ ఒక భాగమైయున్నది. దాని విస్తీర్ణము 108.7 ఎకరములు మాత్రమే. దానిలో పోపుయొక్క భవనము, సెయింట్ పీటర్స్ ఆలయము, వేటికన్ గ్రంథాలయము, ఒక రేడియో స్టేషన్, పోస్టాఫీసు, దినపత్రిక

కార్యాలయము, రైలు మార్గము, టంకసాల, వేటికన్ ధనాగారము ఉన్నవి (Miller 20-22 పేజీలు).

ముగింపు

ఈ రీతిగా మానవ చరిత్రలో ఒక గొప్ప రాజకీయ-మతతత్వశక్తి ఉద్భవించుట, వ్యాపించుట, పతనమవుట మనము చూడగలము. అయితే ఏమిట గా అది పతనమై పోయినా ? 1859లో దాని సైన్యములు చిత్తుగా ఓడిపోయి ఉండవచ్చును. 1870లో దాని రాజకీయ శక్తి దానినుండి తీసివేయబడెను. నాడు జరిగిన ఎన్నికలలో పోపుకు 1507 ఓట్లు, ప్రభుత్వానికి 133648 ఓట్లు రాగా పోపు రాజకీయంగా ఓటమి చవిచూచెను. అయితే అదే సంవత్సరములో పోప్ పయస్ IX (Pope Pius IX) అనునతడు, పోపు ఎన్నడు పొరబడని (Infallible) వాడని ట్రెంట్ పట్టణములో జరిగిన కౌన్సిల్ ద్వారా ఒక తీర్మాణమును జారీ చేయించెను. యిది పోపు చేతికి చిక్కిన ఒక గొప్ప మారణాయుధము! 18 శతాబ్దముల తరబడి చేసిన సిద్ధపాటుకు ఫలితముగా అపవాది ఒక్క మాటలో ఈ తీర్మాణము జారీ చేయించెను. దానిని బట్టి నాటినుంచి నేటివరకు కేథలిక్కు సంఘమునకు చెందిన వాడెవడైనను సరే మారుమాటచెప్పకుండా పోప్ కు సంపూర్ణ విధేయత చూపవలసి నదే. ఏలయనగా అతడు ఎన్నడు పొరబడనివాడు !!

క్రీస్తు యొక్క రెండవ రాకడ

(The Second Coming of Christ)

(గత సంచిక తరువాయి)

మత్తయి 24లోని అనేక సూచనలు సరిగ్గా ఉపయోగింపబడుటలేదు

సూచనలు, ప్రవచన నెరవేర్పు, క్రీస్తు రాకడ ఆసన్నతను గూర్చి చెప్పువారు, వారి భావార్థములకు నిరూపణగా మత్తయి 24వ అధ్యాయములోని మొదటి భాగమునుపయోగింతురు. అది చాల ప్రాముఖ్య అధ్యాయము గనుక దానిని

చాల జాగ్రత్తగా చదువవలెను. ఈ లేఖన భాగమును గూర్చి ఇప్పుడు కొన్ని సంగతులను గమనించుము.

క్రీస్తుయొక్క ఆఖరి బహిరంగసభ తరువాత, సిలువవేయబడక ముందు ఆయన దేవాలయమును వీడి తన శిష్యులతో ఒలీవ కొండకువెళ్లెను. వారు దేవాలయమునుండి బయలుదేరుచుండగా యేసు శిష్యులు ఆ దేవాలయపు కట్టడములు ఆయనకు చూపించిరి (1వ). అందుకాయన రాతిమీద రాయి యొకటి యైనను అక్కడ నిలిచియుండకుండ పడద్రోయబడునని వారితో అనెను (2వ). తరువాత ఆయన ఒలీవకొండ మీద కూర్చుండి యున్నప్పుడు శిష్యులాయన యొద్దకు ఏకాంతముగా వచ్చి-ఇవి ఎప్పుడు జరుగును? నీరాకడకును ఈ యుగ సమాప్తికిని సూచనలేవి? మాతో చెప్పు మనిరి (3వ). వారి ప్రశ్నలకు సమాధానమిస్తూ యేసు ఆ నలుగురు అపొస్తలులకు దేవాలయ నాశనమును గూర్చియు తన రెండవరాకడను గూర్చియు ప్రవచనములనిచ్చెను. క్రీస్తు రెండు ప్రశ్నలకు సమాధాన మిచ్చెనని జాగ్రత్తగా గమనించుము; అవేవన: 1) ఇవి ఎప్పుడు జరుగును? అంటే ఆయన ప్రవచించినట్లు యెరూషలేము దేవాలయ నాశనము ఎప్పుడు జరుగును? అనునది; మరియు 2) నీ రాకడకును ఈ యుగసమాప్తికిని సూచనలేవి? ఈ సంఘటనలన్నియు ఒకేసారి జరుగునని అపొస్తలులు తప్పుగా భావించిరి. వారు ఏ క్రమములో ప్రశ్నించిరో యేసు అదే క్రమములో వారికి జవాబిచ్చెను.

యేసు ఈమాటలు చెప్పిన 40 సంవత్సరములలోపు గానే క్రీ||శ||70లో యెరూషలేము రోమా చక్రవర్తియగు టైటస్ వలన నాశనము గావింపబడెను. ఒకానొకప్పుడు దేవాలయమున్నచోట ఇప్పుడు ముస్లిముల మసీదు ఒకటి ఉన్నది. ఒలీవ కొండపై నుండి క్రీస్తు చెప్పిన ప్రవచనము అక్షరాల నెరవేరెను. ఆ దేవాలయము రాతిమీద రాయి ఒకటియైనను నిలువబడకుండ పడద్రోయ బడెను. యెరూషలేము నాశనమును గూర్చి ఆదిమ శిష్యులు సంపూర్తిగ బోధింప బడి ఎంతవరకు పాచ్చరింపబడియున్నారంటే ఆ భయంకర సంఘటనలో క్రైస్తవు

డొక్కడూ కూడ మరణించినట్లు చరిత్రలో వ్రాయబడి యుండలేదు.

యేసు ముందుచెప్పిన ఇవన్నియు వారి తరములోనే జరుగునని ఆయన చెప్పిన దానిని మనము గమనించవలెను (34వ). గనుక సత్యవాక్యమును సరిగ విభజించలేని వారందరు, మత్తయి 24లో చెప్పబడిన సూచనలలో క్రీస్తు రెండవ రాకడను గూర్చిన సూచన తప్ప మిగతావన్నియు నెరవేరెనని గ్రహించవలెను; ఇవన్నియు నెరవేరు వరకు ఆ తరము గతింపలేదు. యెరూషలేము నాశనమును గూర్చియు, యూదయ సామ్రాజ్యమును గూర్చియు యేసు చెప్పిన కొన్ని సంగతులను తీసికొని వాటిని ఆయన రెండవ రాకడకును, యుగసమాప్తికిని కొందరు ఉపయోగించుట దురదృష్టము (మత్తయి 24:4-28; ద్వితీ 28:48-58).

మత్తయి 24వ అధ్యాయమును ఎల్లప్పుడు మార్కు 13లోను, లూకా 21:5-28 లోను వ్రాయబడిన సమానాంతర సంఘటనలతో సహా చదువవలెను. మత్తయి 24:15లో యున్న మాటలను లూకా 21:20 బహు విపులమైన పదములతో యెరూషలేము రోమా సామ్రాజ్య సైనికులచే చుట్టబడుటను గూర్చి చెప్పుచున్నది: "యెరూషలేము దండలచేత చుట్టబడుట మీరు చూచునప్పుడు దాని న్నాశనము సమీపమై యున్నదని తెలిసికొనుడి" (దానియేలు 9:24-29; మార్కు 13:14)

క్రీస్తు క్రీ॥శ॥ 30లో చెప్పినమాట అంటే "ఈరాజ్య సువార్త సకల జనులకు సాక్షార్థమై లోకమందంతటను ప్రకటింపబడును; అటు తరువాత అంతము వచ్చును" (14వ; మార్కు 13:10) అను దానిని తీసుకొని కాలాంతము దగ్గరగా యున్నదని కొందరు వాదించురు. కాని క్రీ॥శ॥ 70 కి ముందే సువార్త భూలోక మందంతటికిని, భూదిగంతముల వరకును ప్రకటింపబడెను అని పౌలు వ్రాసెను (రోమా 10:18). మరల ఆకాశము క్రిందనున్న సమస్త సృష్టికి సువార్త ప్రకటింప బడెనని అతడు వ్రాసెను (కొలస్స 1:23).

గనుక అబద్ధ క్రీస్తులు (5వ), యుద్ధములు యుద్ధ సమాచారములు (6వ), అబద్ధ ప్రవక్తలు (11,24), మరియు సకల జనులకు సువార్త ప్రకటింపబడుట ఇవన్నియు యెరూషలేము నాశనము కాకముందున్న సమయమును గూర్చి చెప్పి బడినవి. మరల రోమా సైన్యము యూదయ జనాంగమునకంతయు కలుగజేసిన సంఘటన గొప్ప శ్రమ కాలమని జోసిఫస్ అను యూదా చరిత్రకారుడు వ్రాసెను (21వ). క్రీస్తు అనుచరులకొరకు దేవుని కరుణాకటాక్షములు లేనియెడల ఆనాడున్న యూదా జనాంగమంతయును తుడిచివేయబడియుందురు; ఏ శరీరియు తప్పించు కొనలేకపోవును (22వ. దానియేలు12:1; 1థెస్స 2:16). గనుక కొందరు బైబిలు వేత్తలు చెప్ప గొప్ప శ్రమకాలము అది అప్పుడే జరిగిపోయినది, సంపూర్తిగ నెరవేర్చబడినది.

గనుక ఒలీవ కొండపై నుండి ప్రభువు చేసిన సంభాషణ శిష్యులకు ఆయన రెండవ రాకడను గూర్చిన సూచనలిచ్చుటకు కాదుగాని, ఆ తరములో యున్న విశ్వాసులకు రాబోవుచున్న యెరూషలేము నాశనమును గూర్చి హెచ్చరించుటకు, తరువాత వారు ఆ పట్టణమునుండి సురక్షిత ప్రదేశములకు పారిపోవుటకు ఒక ఖచ్చితమైన సూచన నిచ్చుటకు మాత్రమేయని గ్రహించవలెను. యెరూషలేము చుట్టూ రోమా సైనికులను వారు చూచినప్పుడు (లూకా 21:20; మత్తయి 24:15), వారు యెరూషలేము నుండియు యూదయ నుండియు పారిపోవు ఘడియ వచ్చినదని ఖచ్చితముగా యెరుగుదురు. అయితే యుద్ధములు, కరవులు, భూకంపములు మొదలగునవి ఆయన రెండవ రాకడ యొక్క సూచనలుగా గమనించరాదని యేసు విపులముగా చెప్పెను. ఇవి ఆయన రెండవ రాకడకు సూచనలు కావని యేసు చెప్పినను అవే ఆయన రాకడ యొక్క సూచనలని అనేకులు పదే పదే వల్లించుట ఆశ్చర్యముగ్గా యున్నది. ఆ తరము గతించక ముందే ఈ సూచనలన్నియు నెరవేరినందున అవి క్రీస్తు రాకడను సూచించు చున్నట్టివి కావు. గాని యెరూషలేము నాశనమును గూర్చి ఆయన ముందు చెప్పిన

దానిని సూచించుచున్నవి. ఆసూచనలన్నియును ఆయన రెండవ రాకడను గూర్చినవని చెప్పిన యెడల, ఆయన రాకడను గూర్చిన సూచనలు గాని హెచ్చరిక గాని ఏదియు ఉండదని ఆయన చెప్పిన మాటలకు విరుద్ధముగా యుండును (మార్కు 13:22).

ఆయన సంభాషణ నంతటిని జాగ్రత్తగా గమనించిన యెడల ప్రభువు భవిష్యత్తును రెండు ప్రత్యేక కాలములుగ విభజించెనని తెలిసికొనగలము; దానిలో మొదటిది ఆయన సంభాషణ చేసినప్పటినుండి యెరూషలేము నాశనమయ్యే వరకు ఉన్నది; రెండవది ఆయన రెండవ రాకడనుండి ఈ లోకాంతము వరకు ఉన్నది. మొదటికాలమును గూర్చి యేసు “మీరు జాగ్రత్తగా ఉండుడి; ఇదిగో సమస్తమును మీతో ముందుగా చెప్పియున్నాను” అని చెప్పెను (మార్కు 13:23); గాని రెండవ కాలమును గూర్చి రాబోవు అంతమును గూర్చి ఒక సూచననిచ్చి తన ప్రజలను హెచ్చరించుటకు బదులు ఆయన కేవలము సామాన్య పదములతో మాటలాడెను. మరియు ఆయన రాకడ సమీపమైయున్నట్లు తన శిష్యులు తెలిసి కొనకుండ ఏవిధమైన సూచనలు ఇయ్యబడవని ఆయన తెలియజేసెను. “ఆ దినమును గూర్చియు ఆ గడియను గూర్చియు తరిడి మాత్రమే యెరుగునుగాని, యే మనుష్యుడైనను పరలోకమందలి దూతలైనను, కుమారుడైనను ఎరుగరు” అని ఆయన చెప్పెను (మత్తయి 24:36). క్రీస్తు రెండవ రాకడ దినమును దేవుడొక్కడే యెరుగును (అపొ.కా. 17:31).

గనుక క్రీస్తురాకడ యెరూషలేము ముట్టడించబడినప్పుడు గాని, లేదా అది నాశనము చేయబడినప్పుడు గాని సంభవించదు. గాని తరువాతనే సంభవించును. ఆ శ్రమకాలము అయిపోయిన ఎంతకాలము తరువాత ఆయన రాకడయు, కాలాంతమును జరుగునో క్రీస్తు చెప్పలేదు; మరియు బైబిలులో ఎక్కడ చెప్పబడలేదు. ఆయన రెండవ రాకడను గూర్చి యేసు చెప్పిన ఉపమానముల్ను సిద్ధపాటును గూర్చి వక్కాణించినవి గాని ఆయన రాకడ

సమయమును గూర్చి కాదు. యజమానుడు వచ్చినపుడు తన దాసుడు సిద్ధపడక యుండుట కంటే, యెల్లప్పుడు యజమానుని చిత్తమును జరిగించువాడై యుండవలెనని ఆయన బోధించెను (45-51వ). తరువాత అధ్యాయములో రెండు ఉపమానములను, పదికన్యకలు తలాంతులను గూర్చి ఆయన చెప్పెను. ఆ సంభాషణలో ఆయన వక్కాణించిన ఒకే అంశము ఏమంటే ఆయన శిష్యులు ఆయన రెండవ రాకకై ఎల్లప్పుడు కనిపెట్టుచు సిద్ధపడి యుండవలెను

24వ అధ్యాయములో అంజూరపు చెట్టును గూర్చిన ఉపమానము యెరూషలేము నాశనమును వర్ణించుటకు చెప్పబడెను. అంజూరపు చెట్టు చిగిరించు నప్పుడు వసంతకాలము యెట్లు సమీపముగా యుండునో అట్లే యూదయలో రోమా సైనికులు యొక్క ఉనికి యెరూషలేము యొక్క నాశనమునకు ఖచ్చితమైన రుజువు అని ఆయన దాని ద్వారా వారికి తెలియ జేసెను. అయితే ఆయన రెండవ రాకడయితే దానికి విరుద్ధముగా యుండును; దానికి ముందు ఏవిధమైన సూచనలు వుండవు. క్రీస్తుయొక్క ఈ మాటలను ఓట్టి, బైబిలునందున్న ప్రవచనముల ఆధారముగా ప్రభువు తిరిగి వచ్చే సంవత్సరమును గూర్చి లెక్కలు కట్టుట అసాధ్యమని మనము తప్పక చూడగలము. అంతేకాకుండా ఏదో ఒక శ్రమకాలము తరువాత ప్రభువు బయల్పడి పరచబడునను భావము ఎంత సత్య విరుద్ధమో గమనించగలము.

ప్రభువు తన శిష్యుల కిచ్చిన ఇంత చక్కని హెచ్చరికలున్నను, ఎవడైనా బోధకుడు “కాలాంత సూచనలను గూర్చి” తెలిసిన వానివలె చెప్పునప్పుడు నేటి భక్తిపరులు అతని గూర్చి ఉప్పొంగి పోవుదురు. ఈ యుద్ధము ఆ యుద్ధము లేక భూకంపము లేక గొప్ప కరువు వగయిరాలు ప్రవచన ప్రకారము క్రీస్తు రాకడ యొక్క ఖచ్చితమైన సూచనయని అతడు తన శ్రోతలకు తెలియ జేయుటకు యత్నించును. అయితే ఆ దినమైనను ఆ గడియయైనను ఎవనికి తెలియదనియు ప్రజలు అనుకొనని సమయమందు అది జరుగుననియు యేసు వక్కాణించెను

(మత్తయి 24:24). ఆ సమయము ఎప్పుడో తెలియదు గాని, క్రీస్తు వచ్చుట మాత్రము ఖచ్చితము.

యేసు వచ్చినప్పుడు భూమి కాలిపోవును, మృతులు లేపబడుదురు మరియు లోకమునకు తీర్పు జరుగును

క్రీస్తు రాకడలో జరుగు సంఘటనలు లేఖనములలో తేటగా చెప్పబడినవి.

అవేవనగా :

1) భూమియు దానిమీదనున్న కృత్యములు కాలిపోవును. లోకాంతము సంభవించును: "అయితే ఇప్పుడున్న ఆకాశమును భూమియు భక్తహానుల తర్ఫిను నాశనమును జరుగు దినము వరకు అగ్నికొరకు నిలువచేయబడినవై అదే వాక్యము వలన భద్రము చేయబడియున్నవి... అయితే ప్రభువు దినము దొంగ వచ్చినట్లు వచ్చును. ఆ దినమున ఆకాశములు మహాధ్వనితో గతించిపోవును. పంచ భూతములు మిక్కిటమైన వేండ్రముతో లయమైపోవును, భూమియు దాని మీదనున్న కృత్యములును కాలిపోవును" (2పేతురు 3:7-11). (చాల అభూత కల్పనగా ఈ మాటలు చెప్పబడెనని ఒకప్పుడు భావించబడెను. గాని ఆటంబాంబులు హైడ్రోజన్ బాంబులు గల ఈ రోజులలో ఈ మాటలు ఎంత యధార్థమో మనము ఇట్టే గమనింపవచ్చును).

2) మానవులందరు, నీతిమంతులు అనీతిమంతులు ఒకేసారి లేపబడుదురు: "దీనికి ఆశ్చర్యపడకుడి; ఒక కాలము వచ్చుచున్నది; ఆ కాలమున సమాధులలోనున్న వారందరు ఆయన శబ్దము విని మేలు చేసినవారు జీవపునరుత్థానమునకును, కీడుచేసినవారు తీర్పు పునరుత్థానమునకును బయటికి వచ్చెదరు" (యోహాను 5:28,29). "ఆదామునందు అందరు ఏలాగు మృతి పొందుచున్నారో ఆలాగుననే క్రీస్తునందు అందరు బ్రదికింపబడుదురు. ప్రతివాడును తన వరుసలోనే బ్రదికింపబడును; ప్రథమ ఫలము క్రీస్తు; తరువాత క్రీస్తు

వచ్చినప్పుడు ఆయన వారు బ్రతికింపబడుదురు. అప్పుడు అంతము వచ్చును. కడబూర మ్రోగును; అప్పుడు మృతులు అక్షయులుగా లేపబడుదురు. మనము మార్పు పొందుదుము” (1కొరింథీ 15:22-24, 52).

3) మానవులందరకు, నీతిమంతులకు అనీతిమంతులకు ఆఖరితీర్పు జరుగును: “తన మహిమతో మనుష్యకుమారుడును ఆయనతో కూడ సమస్త దూతలును వచ్చినప్పుడు ఆయన తన మహిమగలసింహాసనము మీద ఆసీనుడై యుండును. అప్పుడు సమస్త జనములు ఆయన యెదుట పోగుచేయబడుదురు; గొల్లవాడు మేకలలోనుండి గొర్రెలను వేరుపరచునట్లు ఆయన వారిని వేరు పరచును” (మత్తయి 25:31-32). “... సజీవులకును మృతులకును తీర్పు తీర్పు క్రీస్తుయేను” (2తిమో 4:1). “మరియు ధవళమైన మహా సింహాసనమును దానియందు ఆసీనుడై యున్న యొకనిని చూచితిని... మరియు గొప్పవారేమి కొద్దివారేమి మృతులైన వారందరు ఆ సింహాసనము ఎదుట నిలువబడి యుండుట చూచితిని, అప్పుడు గ్రంథములు విప్పబడెను; ఆ గ్రంథములయందు వ్రాయబడి యున్న వాటిని బట్టి తమ క్రియల చొప్పున మృతులు తీర్పుపొందిరి” (ప్రకటన 20:11,12).

లేఖనములు ఈ లోక అంతమును, మృతుల పునరుత్థానమును, ఆఖరి తీర్పును క్రీస్తు యొక్క రెండవ రాకడతో తేటగా కలుపుచున్నవి. ప్రభువు వచ్చే ఘడియను గూర్చి మానవునికి తెలియజేయబడకపోయినను, ఆయన మృతులను అనగా నీతిమంతులను అనీతిమంతులను లేపుటకు మానవజాతికంతటికీశి తీర్పు తీర్పుటకును ఆయన వచ్చుచున్నాడని నిర్ధారణ చేయబడెను.

క్రీస్తు ఒక భూసామ్రాజ్యమును స్థాపించబోడు

క్రీస్తు మరల వచ్చినప్పుడొక భౌతిక రాజ్యమును స్థాపించి ఈ లోక మంతటిని పరిపాలింప బోవుటలేదు. క్రీస్తు ఇప్పుడు రాజైయున్నాడని బైబిలు.

బోధించుచున్నది. (1తిమోతి 6:15); భూమిపై ఆయన రాజ్యమే సంఘము (మత్తయి 16:18,19). ఆయనను అది ఈలోకసంబంధమైనదికాదు (యోహాను 18:36). ఆదిమ క్రైస్తవులు అప్పుడే రాజ్యములో ప్రవేశించియుండిరి (కొలస్స 1:13,14; హెబ్రీ 12:28; ప్రక 1:9). మార్కు 9:1; అపొ.కా. 2:1-4లను మనము పోల్చి చదివిన యెడల భూమిపై క్రీస్తురాజ్యము పెంతెకొస్తు దినమున, యెరూషలేము పట్టణములో స్థాపించబడెనని గ్రహించగలము. క్రీస్తు మరల వచ్చునప్పుడు ఆయన తన పాలనను విరమించి రాజ్యమును తండ్రియైన దేవుని కప్పగించును (1కొరింథీ 15:24-26; అపొ.కా. 2:29-36; జెకర్యా 6:12,13; హెబ్రీ 8:1,4). క్రీస్తు రాకముందు గాని, ఆయన వచ్చిన తరువాతగాని క్రీస్తు ఒక భూసామ్రాజ్యమునేలును అని చెప్పే లేఖనము ఏదియు లేదు. క్రీస్తు యొక్క వెయ్యేండ్ల పాలన అని చెప్పబడునది అబద్ధమని తిరస్కరించవలెను. ఆ సిద్ధాంతము అలంకార రీతిగా అనేక గురుతులతో నిండియున్న ప్రకటన 20:1-7 పై ఆధారపడి చెప్పబడిన అసత్య భావార్థమువలన ఉద్భవించెను. ఆ భావార్థము లేఖనములలో అనేకచోట్ల తేటగా చెప్పబడిన వచనములకు విరుద్ధముగా యున్నది. ఈ దిగువ సంగతులను గూర్చి అది చెప్పుట లేదు: 1) క్రీస్తు రెండవరాకడ 2) శరీర పునరుత్థానము 3) నీతిమంతులందరు 4) భూమిపై రాజ్యపాలన 5) భూమిపై క్రీస్తు 6) క్రీస్తు పాలనయొక్క సమయము మరియు 7) క్రీస్తురాజుగాను యెరూషలేము ముఖ్యపట్టణముగాను.

యోహాను ఇట్లనెను: “యేసు విషయమై తామిచ్చిన సాక్ష్యము నిమిత్తము శిరచ్ఛేదనము చేయబడిన వారి ఆత్మలను చూచితిని, వారు బ్రదికినవారై వెయ్యి సంవత్సరములు క్రీస్తుతో కూడ రాజ్యము చేసిరి ఇదియే మొదటి పునరుత్థానము”. ‘భూమిమీద’ అనే మాట ఈ వాక్యములో లేదు. నిజానికి ప్రభువు ఈ భూమిపై తన పాదములనెన్నడు మరల మోపడు. ఆయన వచ్చినప్పుడు ఈ భూమి కాలిపోవును (2పేతురు 3:10); నీతి మంతులు ఆయనను మధ్యాకాశములో

కలిసికొందురు (1థెస్స 4:17). గనుక క్రీస్తు తన పాలనను పెంతెకొస్తునాడు ఆరంభించెనని లేఖనములు బోధించుచున్నవి. ఆయన వచ్చిన తరువాత కాలము అంతమగు వరకు ఆయన కొనసాగించును. అందువలన భూమిపై క్రీస్తు యొక్క వెయ్యేండ్ల పాలన అసాధ్యమగుచున్నది. సువార్త యుగమే ఆఖరి యుగము (అపొ.కా. 2:17). ఇప్పటి క్రైస్తవ యుగాంతము తరువాత వచ్చే మరొక భూసంబంధ మగు యుగము లేదు. 'వెయ్యేండ్ల పాలన' క్రీస్తుయొక్క రెండరాకడకు యుగాంతమునకు ముందు రావలసియున్నది. గనుక మొదటి పునరుత్థానము ఆత్మీయ మైనది (మలాకీ 4:6; మత్తయి 11:14; లూకా 1:17; యెహెజ్కేలు 37:1-14).

క్రీస్తు భూమిమీద నిజముగా వేయ్యేండ్లు పాలించునను భావమునకు బైబిలు ఆధారమేమియు లేదు. యేసు మరల వచ్చునప్పుడు 1)కాలము అంతమగును 2) మృతులందరు ఒకే సమయమున లేపబడుదురు. 3)ఆఖరి తీర్పు జరుగును. 4) నిత్యత్వము ఆరంభమగునని లేఖనములు బోధించు చున్నవి. ప్రకటన 20:1-6లో యున్న వర్ణన గురుతులతో కూడినట్టిది. గనుక క్రీస్తు రెండవరాకడను గూర్చియు, పునరుత్థానమును గూర్చియు, తీర్పును గూర్చియు బైబిలునందున్న మిగతా లేఖనములతో అది సమన్వయించబడవలెను. అయినను వేయ్యేండ్ల పాలన సిద్ధాంతము లేఖనములలో తేటగా యున్న అనేక వాక్యములకు విరుద్ధముగా యున్నది. ప్రకటన గ్రంథములోని సంగతులను ఉన్నపాటుననే అంగీకరించుట చాల తప్పు. ప్రకటన 20:1-6లోని భాగము క్రైస్తవ్యము యొక్క పునరుజ్జీవమును, హింసింపబడిన క్రైస్తవుల విజయమును అలంకార రీతిగా వర్ణించుచున్నది. క్రీస్తు క్రైస్తవుల హృదయములలోను, సంఘము మీదను పాలించుచున్నాడు గనుక, క్రైస్తవులు ఇప్పుడు ఆ 'వెయ్యేండ్ల పాలనలో' యున్నారు. అందువలన మొదటి పునరుత్థానము ఆత్మీయమైనది. పునరుత్థానమును గూర్చి అలంకారరీతిగాను, శరీర రీతిగాను బైబిలు చెప్పుచున్నది (యోహాను 5:25; రోమా 6:4; యెహెజ్కేలు

37:1-14; మలాకీ 4:5; మత్తయి 11:11-14; మార్కు 9:11-13, లూకా 1:17).
వెయ్యేండ్ల పాలన సిద్ధాంతము అసత్యము.

తీర్పు ఒక గొప్ప దినము

క్రీస్తు రాకడలో మృతులందరు లేచిన తరువాత ప్రభువు మానవులందరికీ తీర్పు తీర్పును. వీరిలో ఆయన లేపిన వారును, ఆయన రెండవ రాకడ సమయమునకు సజీవులైనవారును ఉందురు. తీర్పు దినము ఒకటి వచ్చుచున్నదని బైబిలు విశదముగా బోధించుచున్నది.

మిగతా అంశములకంటే క్రీస్తు రెండవ రాకడను గూర్చియు మానవులందరి పునరుత్థానమును గూర్చియు బహుకొద్ది ప్రసంగములు చేయబడుచున్నవి. అయితే ప్రవక్తలు, ఆపొస్తలులు, క్రీస్తుయొక్క పెదవులపైన కాలాంతము, ఆఖరి తీర్పు తరుచు కనబడు అంశములు. మనుష్యులందరు దానిని గూర్చి ఇప్పుడును తీవ్రమైన ఆసక్తిని కలిగి యుండవలెను.

“నీ మనస్సులో అతి తీవ్రముగాయున్న ఆలోచనయేమిటి ?” యని డేనియల్ వెబ్స్టర్ను అడుగగా అతడు “దేవునికి నా వ్యక్తిగత బాధ్యత” యని జవాబిచ్చెను. ఇది ఎంత తీవ్రమైన ఆలోచనో! అందరికీ తీర్పు జరుగుట తధ్యము. సంశయములతో ఇప్పటి జీవితము కప్పబడియున్నది. భావిలో ఏమి జరుగునో యెవనికి తెలియదు. అయితే ఒకటి మాత్రము ఖచ్చితము: “మన మందరము దేవుని న్యాయపీఠము యెదుట నిలుతుము... గనుక మనలో ప్రతివాడును తన్ను గురించి దేవుని లెక్క యొప్పగించవలెను... మనుష్యులొక్కసారే మృతిపొందవలెనని నియమింపబడెను; ఆ తరువాత తీర్పు జరుగును” (రోమా 14:10,12; హెబ్రీ 9:27). ఆ నియమించబడిన దానినుండి ఎవడు తప్పించుకొనలేడు. అది ఎంత గొప్ప సంఘటనో !

అది ఎంత ఆశ్చర్య దృశ్యమో! మానవ మాత్రులందరు అక్కడ ఉందురు! జీవించుచున్న వారు, మృతుల సమూహము అక్కడ ఉందురు. ఆదాము నుండి ప్రభువు రాకడ వరకు ప్రతి చోటనుండి, ప్రతి యుగములోను ఉన్నవారందరు అక్కడ ఉందురు. కొద్దివారు, గొప్పవారు, సన్మార్గులు, దుర్మార్గులు, ధనవంతులు, ధనహీనులు, జ్ఞానులు, అజ్ఞానులు, అన్ని జాతుల వారు, అన్ని భాషలవారు, ఆగొప్ప ధవళ సింహాసనము యెదుట ప్రత్యక్ష మగుదురు. ఏలయనగా సజీవులేమి, మృతులైనవారేమి అన్ని జనాంగముల వారు క్రీస్తు న్యాయపీఠము ఎదుట నిలుతురు. అది ఎంత గొప్ప జన సమూహమో!

భవిష్యత్ తీర్పు అవుసరము. కొందరు నేరస్థులు అధికారులనుండి, న్యాయ స్థానముల నుండి తప్పించుకొని యుండవచ్చును. అయితే ఎవడును తప్పించు కొనలేని ఒక తీర్పు దినము వచ్చుచున్నది. ఒక రీతిగా చూచిన మానవులకు ఈ లోకములోనే తీర్పు జరుగుచున్నది. అయితే అది భావిలో జరుగబోయే తీర్పును నిరర్థకము చేయుటలేదు; సంపూర్ణ ఆఖరి తీర్పు కొరకు అది మరింత చేయూత నిచ్చుచున్నది. ఈ లోకములో అనేక కారణములనుబట్టి న్యాయము సంపూర్ణమును ఖచ్చితమును కాకపోవచ్చును: 1) మానవ చట్టములు గుర్తించని కృతఘ్నత, ద్వేషము, హింసాకాండము, అబద్ధములు, దూషణలు, తల్లిదండ్రుల నవమానపరచుట మొదలగు అతిక్రమములు ఇక్కడ ఎన్నోయున్నవి. 2) మానవుల తీర్పులు అసంపూర్ణములు. అసంతృప్తి కరములు. న్యాయస్థానములో యున్న మానవ న్యాయాధిపతులకు ఏ నేరము నకు ఎట్టి శిక్షను సరిగ విధించవలెనో అనేకసారులు తెలియదు. నిజానికి ఒక్కోసారి దోషి జయించుట నిర్దోషి శిక్షింపబడుట జరుగును. 3) న్యాయసభలో పరిశీలించబడుచున్నవాడు దోషియో నిర్దోషియోయను దాని గూర్చి మానవ న్యాయాధిపతి అనేకసారులు సంశయించును. మానవతీర్పు దోష రహితమైనదని నిజానికి ఎవడును ఆరోపించడు 4) ఒక్కోసారి నిర్దోషులు శిక్షింప బడుచు, దోషులుశిక్షను తప్పించుకొనుట వలన ఈలోక అన్యాయాలను సరిజేయు

టకు తీర్పు అవుసరము. దోషులు శిక్షింపబడి, నీతిమంతులు రక్షింపబడు మాత్రమే కాకుండ వారి జీవితములు విప్పబడి అందరికి ప్రకటింపబడవలెను. అందువలన నీతి తీర్పు ఒకటి తప్పక రావలెనని మనుష్య జ్ఞానము కోరుచున్నది.

ఈలోకమునకు క్రీస్తుద్వారా దేవుడు తీర్పు తీర్పును

క్రీస్తే న్యాయాధిపతిగా యుండును. సజీవులకును, మృతులకును తీర్పు తీర్చే ఘనత క్రీస్తుకు ఈయబడెను; మరియు ఆయన న్యాయపీఠము యెదుట మానవులందరు నిలబడవలెను (యోహాను 5:22,27; అపొ.కా. 17:31; మత్తయి 25:31,32). తానొక గొల్లవానిగా గొర్రెలను మేళలను వేరు చేయుచున్నట్లు వర్ణించుచు యేసు తీర్పు దృశ్యమును మనకు వర్ణించెను. ఆయన “తన కుడివైపున ఉన్నవారిని చూచి నాతండ్రిచేత ఆశీర్వదింపబడిన వారలారా, రండి; లోకము మొదలుకొని మీకొరకు సిద్ధపరచబడిన రాజ్యమును స్వతంత్రించుకొనుడి... అప్పుడాయన యెడమవైపున ఉండువారిని చూచి, శపింపబడిన వారలారా, నన్ను విడిచి అపవాదికిని వాని దూతలకును సిద్ధపరచబడిన నిత్యాగ్నిలోనికి పోవుడి... వీరు నిత్యశిక్షకును నీతిమంతులు నిత్యజీవమునకును పోవుదురు” (మత్తయి 25:33-46).

ఆయన మానవుల క్రియల యొక్కయు తలంపుల యొక్కయు పరిపూర్ణ జ్ఞానము కలిగినవాడు గనుక ఈ లోక విమోచకుడు భూలోక చరిత్ర ఆఖరి దినమున తీర్చిదిద్దగా యుండుటకు అర్హత గలవాడు. మానవునిలో యేమున్నదో క్రీస్తు యెరుగును (యోహాను 2:24,25); సమస్తమును చూచుచున్న ఆయన నేత్రములనుండి యేమియు దాచబడియుండలేదు (హెబ్రీ 4:13, సామె 15:3). ఆయన ఒకప్పుడు భూమిపై జీవించెను గనుక ఆయనకు జాలికూడ కలదు; పరిపూర్ణ న్యాయసత్యములను సమన్వయించి ఎంతవరకు దయచూపవలెనో అంతవరకు సంపూర్తిగ దయ చూపించును.

ప్రతివాడు తన జీవితపు లెక్క అప్పగించును

మానవుని క్రియలు, మాటలు, తలంపులే తీర్పునకు ఆధారముగా యుండును. తీర్పులో ఒకని జీవితపు గ్రంథములు విప్పబడును. అతని క్రియలన్నియు బయలు పరచబడును. మరియు ప్రతివాడును తాను జరిగించిన క్రియల చొప్పున, అవి మంచివైనను సరే చెడ్డవైనను సరే దేహముతో జరిగించిన వాటి నిమిత్తము లెక్క అప్పగించును (2కొరింథీ 5:10). “మనుష్య కుమారుడు తన తండ్రి మహిమ గలవాడై తన దూతలతో కూడ రాబోవుచున్నాడు. అప్పుడాయన ఎవని క్రియల చొప్పున వానికి ఫలమిచ్చును” (మత్తయి 16:27). ప్రతిక్రియయు విమర్శకు తేబడును; రహస్యముగా దాచబడినవి మంచివేమి చెడ్డవేమి సమస్తమును బట్టబయలు చేయబడును: “గూఢమైన ప్రతి యంశమును గూర్చి దేవుడు విమర్శ చేయునప్పుడు ఆయన ప్రతిక్రియను అది మంచిదే గాని, చెడ్డదేగాని తీర్పులోనికి తెచ్చును” (ప్రసంగి 12:14). తీర్పు దినమున సమస్తము బయలు పరచబడును.

యేసు ఇంకా ఏమి చెప్పెనంటే: “మనుష్యులు పలుకు వ్యర్థమైన ప్రతి మాటను గూర్చియు విమర్శ దినమున లెక్క చెప్పవలసియుండును. నీ మాటలను బట్టి నీతిమంతుడవని తీర్పు నొందుదువు, నీ మాటలను బట్టియే అపరాధివని తీర్పు నొందుదువు” (మత్తయి 12:36,37). దేవుడు మనుష్యుని క్రియలను గూర్చియే గాక అతని మాటలను గూర్చి కూడ రికార్డు ఉంచుచున్నాడు (మలాకీ 3:16; ఎఫెసీ 4:29).

ఆ న్యాయాధిపతి బాహ్యక్రియలు, తలంపులనే గాక “అంధకార మందలి రహస్యములను వెలుగులోనికి తెచ్చి హృదయములలోని ఆలోచనలను బయలు పరచును” (1కొరింథీ 4:5). ఆయన మనుష్యుల రహస్యములను తీర్పులోనికి తెచ్చును (రోమా 2:16). అనేకులవలె. ఈ లోకములో పాపమును అవినీతిని దాచిపెట్టుట సాధ్యమే కాని ఆ గొప్ప దినమందు సమస్తమును బయలుపరచ

బడును. మరియు అందరు వ్యక్తిగతముగా పరిగణించబడుదురు.

వాక్యము మానవునికి తీర్పు తీర్పును

మానవులు దేవుని చట్టానుసారముగ తీర్పు తీర్చబడుదురు. ఈ సంగతిని యోహాను చూచిన తీర్పు దృశ్యమును బట్టియు (ప్రక 20:12), క్రీస్తు యొక్క మాటలను బట్టియు మనము తెలిసికొనవచ్చును: “నేను చెప్పిన మాటయే అంత్యదినమందు వానికి తీర్పు తీర్పును” (యోహాను 12:48). మానవుల ప్రమాణ పుస్తకములు, వేదాంతములను బట్టిగాక దేవుని నిత్య వాక్యములను బట్టి అందరికి తీర్పు జరుగును.

ప్రతివాడు యెసుక్రీస్తునందలి విశ్వాసమున నిధేయత ద్వారా తన శక్తికొలది చూపించినట్లయిన, దానిని బట్టియే నిజానికి మానవుడు అంగీకరించబడును (హెబ్రీ 5:8,9; మత్తయి 7:21-27; ప్రక 22:12,14; మత్తయి 12:41,42; లూకా 10:12-14; 12:47,48; మత్తయి 25:15,35,45).

తీర్పులో ప్రతివాడు తన ఆత్మను గూర్చి దేవుడిచ్చిన తీర్పును అంటే నిత్య సంతోషమునో లేక నిత్యవేదననో వినును. అప్పుడు కొందరు ఆశీర్వాదింప బడిన వారితో కలసియుండుటకు విజయవంతులగుదురు. మరికొందరు శపింప బడిన వారితో యుండుటకు పోవుదురు. ఆసమయమందు నీతిమంతులు, అనీతి మంతులు నిత్యము వేరుచేయబడుదురు. అప్పుడు ఇయ్యబడిన తీర్పు మరెన్నడు మార్చబడదు. తీర్పులో ప్రతివాడు యూదాను గూర్చి చెప్పబడినట్టు తన చోటికి పోవును (అపొ.కా. 1:25). అతడు జీవించుచుండగా తన క్రియలను బట్టియు, కోరికలనుబట్టియు తన చోటును నిశ్చయము చేసికొనియుండును. ఈ స్థానములో అతడు నిత్యము ఉండును. గనుక రక్షణ గాని లేక శిక్షగాని అందరికి ఒకే రోజున ఆఖరి దినమందు ఈయబడును (యోహాను 6:39,40; 12:48; గలతీ 6:7,8).

మత్తయి 25:31-46లో యేసు పలికిన మాటలలో ఈ దిగువ సంగతులు చెప్పబడెను: 1) తీర్పు జరుగు సమయము-క్రీస్తు రెండవ రాకడనాడు 2) తీర్పురి-క్రీస్తు 3) తీర్పుతీర్చబడువారు-సమస్త జనాంగములు 4) ఈయబడే తీర్పు-నిత్యజీవములోనికి గాని లేక నిత్య శిక్షలోనికి గాని ప్రవేశము.

నీ దేవుని కలసికొనుటకు సిద్ధపడుము

పాపులారా, జీతమురోజు వచ్చుచున్నది. నీతిమంతులు ఎంత నిశ్చయముగా బహుమానము నొందుదురో అట్లే దుర్మార్గులు శిక్షింపబడుదురు. జనసమూహము లతో కలసి నిత్యశిక్షలోనికి మళ్ళించబడినప్పుడు పొందే ఎడబాటు బహు దుఃఖ కరము. మరెన్నడు కలసికొనకుండగ అప్పుడు కుటుంబములు విడదీయబడును. అయితే యెవడును నశింపవలెనని దేవుడు కోరుటలేదు. అందరు మారుమనస్సు పొందవలెనని ఆయన కోరుచున్నాడు. ఆయన కృపను బట్టి క్రీస్తు రక్తముద్వారా ప్రతిమానవుడు తన పాపక్షమాపణ పొందే అవకాశమును కలుగజేసియున్నాడు (ఎఫెసీ 2:8,9; మార్కు 16:16; అపొ.కా. 2:38). ఒకడు సువార్తకు లోబడుట ద్వారా క్రీస్తు రక్తమునుపయోగించుకొనిన యెడల అతని పాపములు క్షమించ బడును. వాటిని గూర్చి తీర్పునాడు న్యాయాధిపతి లెక్క అడుగడు. “వారి పాపము లను ఇకను ఎన్నడును జ్ఞాపకము చేసికొననని ప్రభువు సెలవిచ్చుచున్నాడు” (హెబ్రీ 8:12).

అయితే సువార్తకు విధేయత చూపుటకు ఆలసించిన అపాయము కలదు (2థెస్స 1:7-9). ఇదియే రక్షణదినము. పౌలు ఫేలిక్కు యెదుటను, ద్రుసిల్ల యెదుటను బోధించినప్పుడు అతడు నీతిని గూర్చియు ఆశానిగ్రహమును గూర్చియు రాబోవు విమర్శను గూర్చియు ప్రసంగించెను. ఆ ప్రసంగము శక్తివంతముగా యుండెను గనుక గవర్నరయిన ఫేలిక్కు మిగుల భయపడెను గాని అతడు విధేయత చూపలేదు. “ఇప్పటికి వెళ్ళుము, నాకు సమయమైన నిన్ను

24.

పిలువ నంపింతునని" అతడు పౌలుతో చెప్పెను (అపొ.కా. 24:25). అయితే మరెన్నడు అతడు సత్యమును గూర్చి తన ఆత్మలో అట్లు కలవరపడలేదు. మనకు తెలిసినంతమట్టుకు అతడు క్రీస్తును ఎన్నడు అంగీకరించలేదు గాని అతడు జీవించిన రీతిగానే పాపపు బానిసగా మరణించెను. తనకు వీలుగా యున్న సమయము ఎన్నడు రాలేదు.

తీర్పును గూర్చిన ఆలోచన పాపనిరోధక శక్తివలె పనిచేయవలెను. అందరు ప్రతి పనిని, ప్రతి నిర్ణయమును, ప్రతి శోధనను, ప్రతి క్రియను, ప్రతి సంబంధమును ఆ యాఖరి లెక్కను బట్టి జరిగించవలెను. నిష్కళంకులు గాను, నిరపరాధులు గాను ఆయన దృష్టిలో అగువడునట్లు అందరు జాగ్రత్త వహించవలెను. నమ్మకమైన ప్రాంతాన్నిగా యుండటంపాస మ ప్రాప్తి ఉండే క్రీస్తు రాకడకొరకు ఎల్లప్పుడు సిద్ధపడి యుండగలడు. సిద్ధపడనివారు తీర్పునాడు దేవుని కలసికొనుటకు ఇప్పుడే సిద్ధపడవలెను.

"నిశ్చింతగల ఆత్మా, ఇదిగో ఈ హెచ్చరికను వినుము. నీ జీవితము త్వరలోనే అంతమగును; నీ దేవుని ఎదుర్కొనుటకు సిద్ధపడని యెడల ఇదిగో తీర్పును ఎదుర్కొనుట ఎంతో దుఃఖకరము".

- పెర్రి కోతమ్

శుభ

'దైవజనుడా' అని గ్రంథములో సంబోధించబడ్డాడు. సువార్తికుడు తన శరీరమును సజీవయాగముగా సమర్పించుకొనువాడై యుండాలి (రోమా 12:1-2). ఏలయనగా అతడు పోరాడునది శరీరులతో కాదు గాని అంధకార సంబంధులగు లోకనాథుల తోను, ఆకాశమండలమందున్న దురాత్మల సమూహముతోను పోరాడుచున్నాడు (ఎఫెసీ 6:12). గనుక అతడు దేవుడిచ్చు సర్వాంగ కవచమును ధరించుకోవాలి. ఒక సైనికుని వలె క్రీస్తు కొరకు పోరాడాలి (ఎఫెసీ 6:13-17). బోధకుడు ప్రభువును అన్నివేళలా వెంబడించాలి. అతడు మనుష్యులను పట్టుజాలరి, ఈ లోకమునకు ఉప్పువంటివాడు, వెలుగువంటివాడు. సువార్తికుడు ప్రభువుకు వలె తన్నుతాను తగ్గించుకోవాలి. ప్రత్యేక దుస్తులను బిరుదులను ధరించుకోనవుసరం లేదు. ఆత్మల రక్షణ కొరకైన ఆవేదన కలిగి క్రీస్తుకొరకు శ్రమించిన యెడల, ఇప్పుడు ఇహమందును, రాబోవు లోకమందును తప్పక దీవించబడతాడు.

ఈదరలో యున్న సంఘము చక్కని ఏర్పాట్లు చేసిరి. సోదరులు వినోదరావ్ గారు, స్థానిక సంఘము అభినందనీయులు, మధ్యాహ్నకాల కూటము సోదరులు కె. బాబూరావ్ (తక్కెళ్ళపాడు) గారి ప్రార్థనతో ఆరంభము కాగా, జాషువా గూటం గారి ప్రార్థనతో సదస్సు ఆనందదాయకముగా ముగిసెను.

ఆగష్టు 19వ తేదీ గురువారం నాడు జాన్ రిక్సీ గూటం గారు కాకినాడ నుండి బయలుదేరి 21వ తేదీ ఉదయానికి అమెరికా క్షేమముగా చేరుకొనిరి. అమెరికాలో ఆయన విద్యనభ్యసించుచున్నారు. వేసవి సెలవులకు కాకినాడ వచ్చి, సువార్త పరిచర్యలో ఆయన సంతోషముగా పాలుపొందిరి.

ఆగష్టు 20వ తేదీ శుక్రవారం మండపేట న్యూకోలనీలో నిర్మించబడిన ఆలయమును సోదరులు టి. ప్రేమానందంగారు రిబ్బను కత్తిరించి ప్రతిష్ఠించిరి. ఆలయములోసహా నిర్మించబడిన సువార్తకుని గృహమును సోదరులు యన్. రాజారావ్ గారు ప్రతిష్ఠించిరి. తదుపరి జరిగిన కూటములో యన్. రాజారావ్ గారు (యేడిద), టి. ప్రేమానందముగారు (కాకినాడ) మరియు జాషువా గూటం గార్లు వాక్య పరిచర్య చేసిరి. స్థానిక సంఘము చక్కని విందు నేర్పాటు చేసిరి. మండపేట న్యూ కోలనీలో సోదరులు కొల్లి కామేశ్వరరావ్ గారు వాక్య పరిచర్య చేయుచున్నారు.

ఉబితం!

ఉబితం!

ఉబితం!

నా ఇంటనే ఉండి ధైర్యమును
చదవండి. యేసుక్రీస్తును ఆయన
బోధనలను తెలుసుకోండి.
మేమున్ను ఉచిత దేసిక్ ధైర్యము
కోర్కులో చేరండి. పోస్టుద్వారా ఆ
పాఠములను పూర్తిచేసి ఒక
ధైర్యమును ఉచితముగా పొందండి.
ఈరోజే మాకు వ్రాయండి.

SATYA VANI

P.O. Box. 80
KAKINADA - 533 001. A.P.

From :

To

RNI Regd. No. 69973/98
PRINTED BOOK - BOOK POST

SATYA VAKKU

P.O. BOX 80,
KAKINADA - 533 001